

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 г.

◆ 88 (7411) ◆ Пятница, 5 июня 1981 года ◆

Цена 3 коп.

ПЛАН ПОЛУГОДИЯ — ДОСРОЧНО!

Задание перевыполнено

При пятимесячном плане 2900 тысяч рублей коллективом «Спецпромстрой» освоено собственными силами 3300 тысяч. В течение последних трех месяцев спецпромстройцы перевыполняют повышенные задания областного штаба непосредственно на промобъектах завода «Атоммаш», жилья и соцкультбыта.

Так, в марте на строймонтаже был освоен один миллион рублей. В мае при задании областного штаба в 676 тысяч рублей освоено по «Атоммашу» 735 тысяч рублей.

Высокий темп работ обеспечивают, прежде всего, смежники «Спецпромстрой» — коллектив «Заводстрой», представляющий фронт работ в четвертом и втором корпусах завода, и Волгодонское управление комплектации, обеспечивающее строителей необходимыми материалами.

И конечно же, ударная работа бригад В. Захаровой, С. Чмыха, Л. Гончар, прораба В. Чудиновича, начальника участка И. Козьянова обеспечили победу.

Э. КУВАРДИН,
начальник
«Спецпромстрой».

За четырнадцать студенческих миллионов

Строительные площадки «Атоммаша» в этом году примут три с половиной тысячи студентов Ростовской и других областей страны, которые осоят 14 миллионов рублей.

Около семисот студентов будет трудиться на объектах Ростовской атомной станции. Коллектив «Заводстрой» пополнился 500 студентами...

И как обычно, студенческий цех — это не только работа до седьмого пота. 100 концерты и лекции. 100 агитбригад выступит перед строителями «Атоммаша».

Первыми на Всесоюзную ударную приедут отряды Новочеркасского политехнического и Таганрогского радиотехнического институтов.

В. ТРЯСУХА,

Машинист автогрейдера ДРСУ Виктор Петрович КОМПАНИЕЦ (на снимке) за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, недавно награжден медалью «За трудовое отличие». Пример в труде показывает он и в первом году новой пятилетки.

Фото А. Тихонова.

В АВАНГАРДЕ

6500 кубометров плит вместо плановых 6300 кубометров выпустил в мае коллектив цеха ДСП лесоперевалочного комбината.

Наилучших производственных результатов добилась смена, возглавляемая старшим мастером коммунистом И. Д. Отбеткиным. Майское задание она выполнила на 113,7 процента. Немного ей уступает смена, руководимая старшим мастером коммунистом А. П. Шубиным. Ее показатель в мае — 111,1 процента плана.

Т. СПРЕСОВА.



Тон задают коммунисты

Коллектив цеха № 4 химзавода успешно справился с майской производственной программой по всем технико-экономическим показателям.

План месяца по выпуску валовой продукции выполнен на 101,3 процента, в том числе по производству товаров культурно-бытового назначения — на 102,8 процента, по выпуску товарной продукции — на 103,5 процента. Товарной продукции сверх плана выпущено на 198 тысяч рублей, сверх плановой продукции культурно-бытового назначения — на 11 тысяч рублей. Сверх плана выпущено синтетических моющих средств 268 тонн, в том числе фасованных 171 тонна.

Тон в социалистическом соревновании задают члены КПСС и кандидаты в члены КПСС. Так, бригада партийца В. В.

Аксенова с участка фасовки порошка выполнила задание мая по нормам времени на 125 процентов. 117 процентов нормы — такова выработка старшего аппаратчика узла приготовления пасты члена КПСС А. И. Еремкина.

Высоких показателей в труде добились также бригада участка сушки порошка под руководством члена КПСС И. М. Короткина и бригада смены «В» участка сушки, где бригадиром кандидат в члены КПСС П. А. Логвиненко.

А. ЧЕРНИКОВ,
член КПСС,
начальник цеха № 4
химзавода.

УКРЕПЛЯЯ СВЯЗЬ С НАУКОЙ

Со второго по четвертое июня в малом зале Дворца культуры «Октябрь» проходило выездное рабочее заседание научно-технической комиссии по массообменной колонной аппаратуре при ГКНТ СССР на базе Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ и филиала ВНИИПАВ.

В заседании приняли участие специалисты из Москвы, Куйбышева, Новон, Свердловска, Северодонецка, Шебешинно, Волгодонска и других городов.

Тема заседания — «Создание колонной массообменной аппаратуры для процессов производства поверхностно-активных веществ».

В день открытия заседания его участников приветствовали секретарь ГК КПСС В. А. Черножуков и директор химзавода В. А. Кузнецов.

С докладами выступили кандидат технических наук главный инженер химзавода В. И. Заяц, доктор технических наук профес-

сор И. А. Александров, доктор технических наук профессор О. С. Чехов, кандидат технических наук Ю. Н. Лебедев и другие.

Участники заседания совершили экскурсию по Волгодонскому химзаводу и филиалу ВНИИПАВ, по городу, побывали на «Атоммаше».

Работа научно-технической комиссии в Волгодонске будет способствовать укреплению связей химзавода с наукой.

С. СИБИРСКАЯ,
наш внешт. корр.

Растут мощности

Успешно работает в этом году коллектив Ростовских электросетей. Увеличив за прошедшую пятилетку мощность своего предприятия на 22 процента, он продолжает наращивать производственные показатели как по подаче электроэнергии, так и валовой продукции — ремонту оборудования собственными силами.

В частности, план пяти месяцев по валовой продукции выполнен на 102,5 процента. Май электросети завершили с перевыполнением плана на две тысячи рублей.

Рост мощностей предприятия и стабильное выполнение планов обеспечивается благодаря ритмичному вводу новых подстанций и линий электропередач, организации образцового обслуживания и ремонта оборудования.

А. ШЕВЧЕНКО,
пом. директора Ростовских электросетей.

Жилье — ударный фронт!

Цель — поточный метод

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

За пять месяцев текущего года комплексная бригада Т. П. Карабанова из СМУ-3 домостроительного комбината сдала в эксплуатацию две тысячи квадратных метров жилья. Освоено на строймонтаже 600 тысяч рублей.

Слово бригадиру Т. П. КАРАБАНОВУ,

— При прежнем плане освоить 1620 тысяч рублей в течение года, 600 тысяч рублей за пять месяцев — результат неплохой, тем более, что в январе мы практически монтаж не вели, а вводили 161-й жилой дом. Активно монтаж 177-го дома нами был начат в феврале. Этот дом — восьми-блочный 96-й серии — изготавливается на заводе КПД-280. Несмотря на то, что бригада постоянно испытывала дефицит в некоторых изделиях, мы сумели смонтировать полностью три блок-секции, начать монтаж остальных.

Первоначально монтаж дома вели две бригады — моя и Анатолия Лучко. Объект, по сути дела, имел двух хозяев. Уже это сковывало инициативу, маневр в использовании рабочей силы на всех восьми блок-секциях (бывало, что моя бригада сидела без дела в ожидании дефицитной панели, а у Анатолия работы непо- чатый край, и наоборот). В использовании кранов тоже были свои недоработки: обеспечить полную работу двух механизмов бригада не могла, а одного крана не хватало. Словом, вопросы возникали, наставались, и в конце концов в комбинате пришли к такому решению — за счет бригады Анатолия Лучко укрупнить мою бригаду и бригаду Александра Туганова.

Естественно, наш план на строймонтаже стал больше двух миллионов, и главной задачей стал ввод 177-го жилого дома площадью более 13 тысяч квадратных метров в третьем квартале текущего года.

Я думаю, что с этой задачей мы справимся.

Какие у меня основания для такого вывода?

Прежде всего, уверенность в своем коллективе, с которым мы построили в городе около десятка жилых домов. Во-вторых,

укрупнение бригады. Правда, о результатах этой реорганизации сегодня можно только предполагать. Но налицо преимущества: на доме единый хозяин — бригада, которая сооружает его методом подряда; уже сегодня за счет гибкости в управлении рабочей силой, за счет маневра, исходя из производственной ситуации, резко сокращены внутрисменные потери рабочего времени. Кроме того, мы имеем достаточное количество плотников, герметчиков, бетонщиков, сварщиков, штукатуров (и, конечно, монтажников), чтобы вести работы в комплексе, то есть, поточным методом строительства. У нас теперь на постоянном субподряде сантехники, электрики. Надеюсь, что в дальнейшем с отделочниками нас свяжет крепкое деловое сотрудничество по принципу «Рабочей эстафеты».

Вот в связи с этим перед коллективом бригады возникает важная производственная задача — перейти на поточный метод строительства. Теоретически, как я уже сказал, для этого все есть. Но практически из всех оставшихся семи блок-секций 177-го дома мы только одну строим в комплексе, то есть за монтажниками идут плотники, сантехники, электрики, штукатуры. И все потому, что, как говорится, до сих пор прошлогодние «хвосты» подбираем: возвели коробки, а внутренними работами вовремя не занимались.

...117-й дом, по мнению нашего коллектива, должен стать последним, где существует большой разрыв между монтажом и последующими технологическими операциями. После него мы уже не будем считать себя комплексной бригадой, а строительным потоком. Таковы наши задачи, с которыми мы обязательно справимся.

Город — селу

На борьбу с сорняками

Коллектив треста «Волгодонскэнергострой» шефствует над совхозом-заводом «Заря» по выращиванию и уборке овощей.

Около 400 гектаров — такова площадь плантаций строителей, где посажены и растут самые разнообразные овощи.

С начала лета растения буйно пошли в рост, но вместе с ними растут и сорняки. Строители треста «Волгодонскэнергострой» активно включились в борьбу с «зеленым пожаром». Ежедневно на поле выезжает около 200 человек на прополку овощей от сорняков.

Они ударно трудятся

на закрепленных участках.

Л. ПЕТРОВА,

Под крышей — четыре птичника

Коллектив «Спецпромстрой» оказывает активную шефскую помощь сельским труженикам.

За пять месяцев текущего года коллективами рабочих управлений, которыми руководят П. Захаров и Н. Ахмедзянов, сделана кровля на четырех птичниках — двух на Задонно-Кагальницкой птицефабрике и двух в подсобном хозяйстве «Атоммаша».

Качество кровли отличное.

К. ДМИТРИЕВ,
наш внешт. корр.

Совершенствовать торговое обслуживание горожан

10 июня состоится VI сессия городского Совета, которая обсудит вопрос о дальнейшем совершенствовании торгового обслуживания в городе в свете решений XXVI съезда КПСС.

Публика сегодня тезисы доклада, исполком городского Совета просит волгодонцев принять участие в обсуждении данной проблемы.

В связи с быстрым ростом населения города развитие торговли и общественного питания осуществлялось в минувшей пятилетке высокими темпами.

Объем розничного товарооборота увеличился в 3,8 раза и превысил в 1980 году 124 миллиона рублей. Пятилетнее задание завершено 1 декабря 1980 года, сверх плана реализовано товаров на 10,9 миллиона рублей.

Товарооборот общественного питания увеличился в 2,5 раза и составил 10,5 миллиона рублей. Темпы роста превысили пятилетнее задание на 26 процентов. Рост товарооборота полностью обеспечен за счет увеличения объемов выпуска продукции собственного производства.

Сегодня к услугам горожан 84 продовольственных и 47 непромышленных магазинов торговой площадью 17423 квадратных метра, 110 предприятий общественного питания, которые могут одновременно обеспечить питанием более 9,5 тысячи человек.

За годы пятилетки площади торговых залов магазинов увеличились на 9478 квадратных метров, сеть общественного питания — на 6,8 тысячи посадочных мест.

На эти цели израсходовано 11,1 миллиона рублей капитальных вложений, в том числе 7,8 миллиона рублей пятипроцентных отчислений от жилищного строительства.

Выросла сеть специализированных магазинов. Площади общетоварных складов увеличились на 12,2 тысячи квадратных метров, емкость картофельохранилищ — на 5,5 тысячи тонн и холодильников — на 700 тонн.

Развивается кооперативная торговля, в ее системе в городе работают пять магазинов торговой площадью 1206 квадратных метров.

Рынки города насчитывают 1600 торговых мест. Обеспеченность площадями по продаже книг и канцелярских принадлежностей составляет 104 процента.

В стадии строительства находятся магазин торговой площадью 2414 квадратных метров и предприятия общественного питания на 1950 посадочных мест.

Расширение сети предприятий торговли и общественного питания ведется как за счет нового строительства, так и за счет реконструкции действующих предприятий.

Реконструкция универмага № 2, комиссионного

1980 году 17215 тонн.

Из децентрализованных источников за прошедшие пять лет поступило товаров на сумму 11833 тысячи рублей.

В отрасли работает 4736 человек, членов КПСС — 277, членов ВЛКСМ — 1202, молодежи — 2747 человек.

1017 человек имеют высшее и среднее специальное торговое образование.

В ходе поистине массового социалистического соревнования под девизом «Советскому человеку — высокую культуру обслуживания — гарантируем!» повышена культура обслуживания покупателей, улучшены качественные показатели работы предприятий.

Лучшим коллективом по итогам работы за 1980 год признан промышленный торговый коллектив присвоенное звание «Комсомольско-молодежный».

Комсомольская организация торгового активистов — активный участник сквозной комсомольско-молодежной смены отличного обслуживания строителей и эксплуатационников ПО «Атоммаш».

В социалистическом соревновании по итогам работ за первый квартал лидирует коллектив продовольственного торгового предприятия.

379 наставников передают свой богатый опыт молодежи, держат под постоянным контролем не только труд, но и отдых, учебу молодежи.

И тем не менее, имеющаяся материально-техническая база торговли и общественного питания значительно отстает от требований дня.

Школьники обеспечены горячим питанием на 93 процента, на предприятиях и стройках недостает 3197 посадочных мест. Особенно серьезное положение сложилось в новом городе: общедоступная сеть общественного питания может обеспечить население только на 20,8 процента.

Вместе с тем, строительство объектов торговли ведется крайне медленными темпами.

Ввод магазинов и предприятий общественного питания в эксплуатацию отстает на полтора — два года от установленных сроков. Не выполнено задание по сдаче в эксплуатацию 18 тысяч квадратных метров складов продовольственных и непродовольственных товаров, фабрично-заводской продукции — в 6,2 раза, обуви — в 3,1 раза, швейных изделий — в 4,3 раза. Значительно возросла доля молокопродуктов, рыботоргов и мясопродуктов, вырабатываемая из нефондового сырья.

Заготовка овощей возросла за это время в четыре раза и составила в

Все эти проблемы обсудят депутаты на предстоящей сессии городского Совета.

торговом центре без грузовых лифтов.

Большинство магазинов работают в полурасменном и двухменном режиме, однако, не имеют комбинированных, приема пищи, отдыха.

Продовольствие и бытовые товары и трест столовых медленными темпами ведут реконструкцию и капитальный ремонт предприятий.

Из-за серьезных недостатков в организаторской и коммерческой работе, отсутствия механизации трудоемких процессов нередки случаи перебоев в продаже товаров, имеющихся на складах.

Нераспорядительность и грубость торгового персонала, многочисленные факты припрятывания товаров и продажи их из подсобных помещений, факты обмана покупателей, обмер, обвес, обсчет, недоставления продуктов, завышения цен и другие нарушения — результат недостаточной воспитательной работы, все еще слабого ведомственного контроля.

Из 311 проверенных в 1981 году магазинов и предприятий общественного питания в 143 установлены нарушения.

Справедливые нарекания покупателей вызывает работа пунктов приема стеклосуды. Из-за их недостаточного количества, нарушения режима и правил работы теряется время трудящихся.

Серьезные недостатки в обслуживании питания выявлены в общежитиях города.

Режим работы ряда предприятий торговли, общественного питания неудобен для населения.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС в одиннадцатой пятилетке необходимо обеспечить дальнейшее расширение розничной торговой сети, укрепление материально-технической базы государственной и кооперативной торговли.

В городе предстоит ввести в одиннадцатой пятилетке свыше 10 тысяч квадратных метров торговых площадей и предприятий общественного питания с числом 6650 посадочных мест, поднять роль общественного питания в удовлетворении потребностей населения города, предусмотреть опережающие темпы его развития в общедоступной сети, повысить уровень индустриализации отрасли.

Особое внимание будет уделено созданию специализированных магазинов, торговых и общественных центров в микрорайонах города.

Намечается расширить продажу по предварительным заказам по месту работы и жительства, расширить ассортимент товаров в магазинах за счет поступления от сверхпланового выпуска в торговлю товаров народного потребления городскими предприятиями.



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На 27 миллионов рублей производит ежегодно продукцию цех эмалированной посуды Магнитогорского металлургического комбината. Сейчас выпускаются изделия 32 наименований. Ассортимент их постоянно обновляется, улучшается декоративная отделка.

На снимке: работница цеха производства товаров народного потребления А. Макушевская с новыми образцами посуды.

Фото Б. Клипинера (Фотохроника ТАСС).

В системе политехбы

Итог — повышение активности

Интересно и плодотворно прошло итоговое занятие слушателей теоретического семинара «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» второго года обучения в средней школе рабочей молодежи № 3. Его провел кандидат исторических наук преподаватель филиала Новочеркасского политехнического института тов. Волистый. Тема заключительного занятия — «КПСС — авангард советского народа».

Всего за прошедший учебный год было проведено девять занятий (27 учебных часов). Посещаемость занятий была стопроцентной. С рефератами выступили все слушатели семинара.

При подготовке к занятиям слушатели использовали работы классиков марксизма-ленинизма, руководителей КПСС и международного коммунистического и рабочего движения, постоянно увязывали изучаемый вопрос с решениями XXVI съезда КПСС, пленумов ЦК КПСС, с практическими делами и задачами трудящихся страны, области, города, своего коллектива. Наиболее удачными признаны рефераты коммунистов — учителей физики В. И. Наровлянского «Пропаганда достижений советской науки», учителя истории И. А. Транной «Ускорение развития науки и техники — одно из основных условий построения коммунистического общества» и ряд других.

Хорошие знания по изученным темам показали слушатели семинара А. М. Багряцков, И. М. Шелимов, З. Е. Сухаревская, Н. Ф. Цыбулина, Е. Г. Сизова, Л. П. Веткаль. Итог двухгодичной работы теоретического семинара — повышение политической и деловой активности всех слушателей, укрепление трудовой дисциплины, совершенствования и идейно-политического воспитания рабочих-учащихся. Благодаря этому, коллектив нашей школы, выполняя решения XXVI съезда КПСС по улучшению коммунистического воспитания советских людей, успешно справляется с поставленными задачами.

Хорошо было подготовлено и итоговое занятие. Оно прошло в торжественно-праздничной обстановке, на высоком идейно-политическом уровне. Полно и восторженно раскрыл тему итогового занятия «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» слушатель-коммунист Т. И. Чуксева.

Глубокие знания изученного материала и умение увязывать его с практическими делами коллектива показали слушатели политехнической школы Т. С. Скорченко, В. И. Безруков и многие другие.

По окончании итогового занятия руководители цеха и цеховой парторганизации поздравили В. Е. Корявюку в новом учебном году с еще большим успехом продолжать идейно-политическое образование коммунистов.

И. ПОЯСНИК, секретарь партцеха № 7.

● Коллективные формы труда

2. Бригадам быть!

Неверным будет мнение о том, что стоит только объединиться в бригады, как все пойдет на лад.

Процесс рождения каждой бригады проходит в сложной, напряженной подготовке, организационной, технической, экономической и общественно-воспитательной. В этой подготовительной работе участвуют многие инженерные, экономические и другие службы завода.

О рождении одной из бригад на заводе постараюсь рассказать.

Было решено создать первую бригаду в механическом цехе. Сложность заключалась в том, что труд станочников сугубо индивидуален. Каждый работает на отдельном станке. Здесь нет коллективного приработка, характерного элемента бригадных форм совместного труда.

С руководством цеха (начальник В. Иванчук, секретарь парторганизации В. Кабанов) намечали организовать бригаду из станочников, занятых на крупногабаритных карусельно-расточных, строгальных и резально-сверлильных станках. Здесь работал В. М. Егоров, который возглавлял комсомольско-молодое ж и н у бригаду и имел определенный опыт. А удачно подобранная кандидатура бригадира — залог успеха в организации бригады.

И все же при формировании этой бригады выявились определенные сложности. В ее состав должны были войти рабочие, которые систематически нарушали трудовую дисциплину, любители выпить. Это С. В. Зенюк, А. Ф. Швец, В. Е. Ляшенко.

Второе. Эти и ряд других токарей, имея недостаточный опыт и определенные наклонности, часто не выполняли своих производственных заданий. Из 15 человек таких было восемь.

Возникла проблема определения конечного единого показателя для бригады по объему производства и численности заработной платы.

Трудность состояла в том, что за одним станком закрепляется боль-

шое количество технологических операций.

Надо было найти решение, чтобы при бригадной организации и стимулировании труда, а главное в распределении заработной платы, учитывались индивидуальные способности каждого рабочего, вступившего в бригаду.

Мы уже знали из опыта других предприятий, что там, где не учли индивидуальные способности станочников, бригады распались. Поэтому данному вопросу уделили особое внимание.

Определившись по всем организационным вопросам, начали активную разъяснительную работу. Научили с аппаратом управления цеха выступле-

Письма с опытно-экспериментального завода

ния на собраниях цеха, провели индивидуальные беседы с каждым рабочим, коллективные собрания с предполагаемой бригадой.

Наш выбор кандидатуры бригадира оказался правильным. Его энергия, настойчивость, убежденность во многом помогли убедить рабочих объединиться в бригаду.

На собраниях шли жаркие споры. Те, кто плохо работал, боялись бригады и выступали против. Хорошо работающие, привыкшие к индивидуальности не могли преодолеть психологического барьера перехода к коллективным обязанностям, общей ответственности за план. Боялись потерять и в зарплате.

Но убежденность, высокая сознательность таких рабочих, как В. М. Егоров, В. Д. Коньков, В. А. Каргальский, имели успех, и на одном из собраний в августе 1980 года бригада была создана. Следует заметить, что такие токарки, как Н. С. Крамаров, С. В. Зенюк, В. П. Сердюк, В. Е. Ляшенко, оставили за собой право выхода из бригады в случае снижения заработка.

Здесь произошел особый случай при создании бригады, когда в принципе добровольности объединения в бригаду допускалась возможность воздействия большинства рабочих на меньшинство.

Бригадиром был избран В. М. Егоров, заместителем В. Д. Коньков, профгруппоргом Н. А. Жолудев. Процесс формирования бригады занял два месяца.

Основным показателем плана для бригады установлена трудоемкость в нормо-часах выполняемых работ.

За базу плановой нормы по трудоемкости взят достигнутый уровень в 1980 году каждым рабочим. Ежемесячно бригада из 15 человек должна в среднем выполнить работ на 2784 человеко-часа.

Премирование производилось не за процент перевыполнения норм выработки, а за выполнение установленного плана, за бездефектный труд, ритмичность выполненных работ. В общем до 55 процентов к основной заработной плате.

В распределении заработной платы между членами бригады мы сохранили важный принцип индивидуальной заинтересованности и коллективной премиальной доплаты, которая распределяется по КТУ (коэффициент трудового участия).

За нарушение трудовой дисциплины, случаи брака, неритмичную работу бригаде уменьшается размер премии. Распределение заработной платы по КТУ и лишение отдельных рабочих премии осуществляет совет бригады. При этой системе получилось, что тот, кто имеет большую выработку при бездефектном труде, получает большую заработную плату за счет тех, кто не выполняет план, нарушает дисциплину, работает некачественно.

То есть, было обеспечено соблюдение главного принципа: за большой качественный труд — большую заработную плату.

А. КАЧУРИН,
главный экономист
завода.



● Отчитывается депутат Для блага людей

В клубе поселка Старо-Соленого прошла встреча избирателей с депутатом областного Совета народных депутатов по 133 избирательному округу, бригадиром слесарей-сборщиков цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» Владимиром Матвеевичем Захаровым, который выступил с отчетом о своей депутатской деятельности.

Из отчета видно, что депутат В. М. Захаров оказывает значительное влияние на жизнь и дела микрорайона № 15, где проживают его избиратели. Он активно занимается работой с «трудными» детьми и подростками, неблагополучными семьями, решает вопросы усиления охраны общественного порядка, благоустройства, улучшения электро- и водоснабжения и другие.

Например, благодаря воздействию депутата областного Совета В. М. Захарова была сделана двухсторонняя подпитка водовода, что позволило улучшить водоснабжение поселка. Правда, перебор с водой еще бывают в то время, когда жители поливают личные приусадебные участки.

В свое время избирателями был дан В. М. Захарову наказ: построить в городе новый кинотеатр «Комсомолец». Этот наказ выполняется, кинотеатр строится. Ход и темпы его строительства В. М. Захаров держит под постоянным контролем.

В. М. Захаров ответил на вопросы избирателей. Был задан, в частности, вопрос о том, как наладить централизованный

завоз газа жителям поселка В. М. Захаров заявил, что задача эта вполне разрешима и заниматься этим должны совместно совет микрорайона № 15 и исполком Красноярского сельсовета. Надо составить список нуждающихся в газе, выделить транспорт для подвоза баллонов с газом и оборудовать склад для хранения газовых емкостей.

На вопрос, когда будет сноситься поселок, последовал ответ, что сносить его предусмотрено частями, примерно до 2000-го года.

Выступившие на вечерней встрече председатель исполкома Красноярского сельсовета И. П. Землянов и председатель совета микрорайона № 15 (головная организация ТЭЦ-2) К. С. Сонин заострили внимание на вопросах улучшения санитарного состояния и благоустройства поселка.

Избиратели единодушно одобрили работу депутата областного Совета В. М. Захарова, дав наказ до конца решить вопрос бесперебойного водоснабжения поселка.

Т. ЦУКАНОВА,
инструктор
горисполкома.

Веселятся дети

Весело, интересно прошел Международный день защиты детей в Волгодонске. Он начался конкурсами рисунков на асфальте, детскими концертами на агитплощадках города. А на праздник «Пусть всегда будет солнце!» пришли даже самые маленькие вместе с мамами и бабушками.

Целый день не умолкала музыка, детские песни звучали на улицах города, в парках «Мальчиш - Кибд л ь чикш» и Дружбы. Для маленьких волгодонцев работали кинотеатры, аттракционы, выставки.

На снимке: цветы — к памятнику Ленину. Фото А. Тихонова.

От всей души

Надолго запомнился слесарю Волгодонского उपрайонной комплектации А. В. Бережному день его пятидесятилетия. С утра пошли поздравления. Сначала от бригадира В. И. Безуглова и товарищей по труду. А в обещанный перерыв состоялось чествование юбиляра. Поздравить Анатолия Владимировича пришли за местителя управляющего П. И. Коваленко, секретарь партбюро Л. П. Сабанина, член местного комитета, заместитель секретаря комитета комсомола Любовь Кошелева. Они вручили имениннику Почетную грамоту, цветы, памятный подарок, от всей души пожелали всего самого лучшего.

Давно стало хорошей традицией в коллективе горняцкое чествование тех, кому исполняется пятьдесят лет. Хотя без внимания не остается ни один именинник. Его обязательно поздравит по местному радио, исполнит любимую песню.

Не забывают в управлении и о тех, кто уходит на заслуженный отдых. Во всеобщий маленький праздник вылились проводы на пенсию уборщицы отдела децентрализованных заготовок Е. Е. Медведевой, инженера М. Ф. Рыжковой, мастеров Г. П. Яринцева и А. П. Литвищенко. Каждый из них помнит теплые слова благодарности за труд, помнит чуткость и внимание к ним.

Такое отношение к людям, естественно, очень влияет на микроклимат, стабильность коллектива, что является залогом хорошей работы.

В. ЧЕРКАСОВ

Р. ИВАНОВА,

«ВП» НА ОБЪЕКТАХ СОЦКУЛЬТБЫТА: КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

БРИГАДА плиточников И. Мануйлова из «Отделстрой» уже «одесает» кинотеатр «Комсомолец» в розовый наряд. А в обоих зрительных залах хозяйничают плиточники бригады В. Орехова — изготавливают подвесные потолки. Отделочники Ю. Белова ведут подготовку помещений под декоративную штукатурку.

Таким образом, строители на сооружении кинотеатра «Комсомолец» приступили к последним технологическим операциям.

— Как начинали его строить, дела шли медленно. — делится впечатлениями бригадир монтажников СМУ-10 «Гражданстрой» Виктор Нагорный. Он руководитель генподрядной бригады и на стройплощадке «Комсомольца», как говорится, с первого колышка. — Столько проблем возникло сразу, — что срок ввода кинотеатра к Дню

рождения ленинского комсомола — 29 октября 1981 года — казался нереальным. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Вот и мы практически закончили строительство коробки здания.

Да, кроме отделочников, на объекте хозяйничают сантехники, электрики. Кровельщики уже ушли, закончив свои работы...

— Так, что срок ввода вполне реален, — комментирует Виктор Нагорный.

В этом, конечно, большая заслуга коллектива. Являясь бригадой монтажников, коллектив В. Нагорного выполнял работы комплексной бригады: бетонные, каменные, монтажные и т. д. Свою положительную роль сыграли и помощь комсомольского штаба стройки, который сумел «вывести» на объект комсомольско-молодежные бригады

СНИЗИЛИ АКТИВНОСТЬ

стройки, провести также ряд комсомольских субботников.

Но успокаиваться, к сожалению, пока рано. Главная коробка здания еще не кинотеатр, и работы здесь непочтатый край. Работы мелочной и трудоемкой. И в этот момент очень бы пришлось кстати помощь комсомольско-молодежных бригад города, массовые молодежные субботники. Но в последнее время на объект приходит по пять-шесть человек со стороны. Этого количества людей мало. Бригадир В. Нагорный высказал пожелание в адрес комсомольского штаба стройки не снижать активности в помощи. И в этом он прав.

...Снижение активности, какое-то необоснованное успокоение наблюдается и по другим позициям. Возьмем проблему вентиляционных коробов. Сама

система вентиляции на кинотеатре «Комсомолец» очень сложна в технологическом исполнении, потому и оговорено в проекте, что вентиляционные короба (около 600 погонных метров) должно выполнять специализированное управление. Если исходить из логики, то «Южпромвентиляция». Но специалисты - вентиляционники ушли от решения вопроса, ссылаясь на то, что они имеют дело с вентиляцией из металла, а не из всякого шифера, жести и т. д. Формально они правы, но всегда ли нужно подходить к вопросу социальной важности вот так узко? Можно ведь посчитать выполнение сложнейшей вентиляции на «Комсомолец» делом профессиональной чести и гордости коллектива. И горожане только спасибо скажут специалистам «Южпромвентиляции» за это.

...Но пока бригада В. Нагорного осталась с коробами один на один и сделала только 100 погонных метров вентиляции самой проспершей конструкции.

— Со сложной мы не справимся, нег специалистов в бригаде, — заявляет В. Нагорный.

— Таких специалистов нет и в самом СМУ-11, — сказал нам по телефону главный инженер управления Ю. Костромин, — но мы — генподрядчики и что-то должны придумать.

Вероятно, пришла пора конкретно разобратся в проблеме вентиляции не только «Гражданстрой», но и всем другим участникам стройки. Не надо забывать, что кинотеатр «Комсомолец» не простой объект, а городская ударная комсомольская стройка.

В. ЧЕРКАСОВ

Р. ИВАНОВА,

наш друг природа

Выпуск № 4 (29). Июнь 1981 г.

СОЗДАН СОВЕТ

Каждый житель Волгодонска заинтересован в том, чтобы не оскудела наша донская земля, чтобы стал чище и плодотворнее Дон, расширились площади зеленых насаждений. Природа — дом, в котором мы все живем. И хранить этот дом нам, людям.

Многое делается в Волгодонске для того, чтобы защитить природу в нашем городе, однако давно назрела необходимость в научно-техническом обосновании и координации природоохранных работ. В этой связи в Волгодонске создан научно-технический совет. Он призван производить анализ, давать техническую оценку комплексных мероприятий по охране природы, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов.

Основные задачи научно-технического совета — содействовать партийным и государственным органам в выполнении положений Конституции СССР, решений партии и правительства по охране природы, а также рассматривать и разрабатывать планы и рекомендации по наиболее

рациональному использованию природных богатств; сохранению памятников.

Возглавляет совет кандидат технических наук, заведующий лабораторией Волгодонского филиала ВНИИПАВ В. В. Сахаров.

В тесной взаимосвязи с научно-техническим советом в городе Волгодонске уже работает народный университет охраны природы, лекторами которого определены ученые филиала ВНИИПАВ, юристы, работники школ, зеленого хозяйства. Советом дана экспертная оценка состояния работы по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов в автотранспортных и промышленных предприятиях города; составляются карты промышленных выбросов и лесонасаждений и т. д.

На прошедшем заседании научно-технического совета рассмотрены состояние и перспективы развития природоохранных работ. А это — забота о человеке.

М. ВАНИФАТЬЕВА,
ученый секретарь научно-технического совета.

На берегах одной из самых красивых рек Мещеры — Пра расположен Окский заповедник.

Орнитологи наблюдают пернатых обитателей Мещеры, ведут учет гнездовой. Ежегодно они колют до 60 тысяч птиц.

Зверье в заповеднике чувствует себя привольно. Здесь водятся кабаны, олени и даже зубры.

Есть в заповеднике питомник редких журавлей. На снимках: енотовидная собака; увлечение



старшего лаборанта заповедника Юрия Зацепина. Фото Ю. Дьяконова (Фотохроника ТАСС).



Взяли под контроль

Широк круг вопросов, которые решает лаборатория охраны природы химзавода. Ее коллектив осуществляет аналитический контроль за эффективностью работы установок очистки промышленных газовых выбросов и сточных вод, за качеством протоканов, проверяет работу очистных сооружений.

Лаборатория контролирует санитарное состояние атмосферного воздуха на загазованность в санитарно-защитной зоне и в жилом массиве города на расстоянии до пяти километров.

В результате многочисленных проверок выясни-

лось, что существуют отклонения от санитарных норм в цехах №№ 4, 5, 3. Это свидетельствует о низкой эффективности работы газоочистных установок, о нарушении их правил эксплуатации. Отсутствует контроль за ними постов по охране природы.

Главная задача нашего коллектива сегодня — вести неослабный контроль за устранением недостатков и добиться снижения загрязнения атмосферного воздуха до установленных санитарных норм.

Л. ЮРЬЕВА,
начальник лаборатории охраны природы.

ПОЛИТЬ ЗАБЫЛИ

Больно смотреть на многие слабые саженцы, которые не поливались ни разу с самого дня посадки!

Некоторые деревья и кусты наполовину засохли, а другие ждут, когда их польют. Но об этом не помнят, очевидно, ни ра-

ботники зеленого хозяйства, ни ЖКО, ни микро-советы.

По-моему, вопрос полива газонов, цветников и аллей не должен откладываться в долгий ящик.

И. ЗЮКОВ,
монтажник СМУ-16 «Заводстрой».

Садоводам-любителям

Земляника уход любит

У нас на участке посажена земляника. Раскажите, пожалуйста, как ухаживать за ней сейчас, в летние месяцы?

Г. СМИРНОВА,
дефектоскопист «Атоммаш».

Во время плодоношения землянику поливать не следует: ягоды загрязняются и могут быть поражены гнилью. В середине июня плохо растущие молодые кусты подкормите азотом (20 граммов азотнокислого аммония на десять литров воды). Ведро раствора расходуйте на 10—20 растений.

Сразу после окончания сбора ягод обрежьте листья. Это способствует интенсивному образованию новых розеток, листьев, корней.

После сбора урожая землянику прополните, полейте, при слабом росте подкормите и прорыхлите, удалите все усы в междурядьях. Обязательно подкормите минеральным удобрением ремонтантную землянику (дозы те же, что и в конце мая). Обработку почвы рекомендуется повторять не менее трех-четырех раз.

Не по-соседски

«Не посадивший дерева, не отдохнет в прохладе!» — эту дагестанскую мудрость желательно бы знать администрации магазина «Детский мир», что расположен в доме № 143 по улице Горького.

Вот уже второй год жильцы прилегающих к «Детскому миру» домов сажают возле детской площадки деревья, кустарники и цветы, чтобы сделать ее зоной отдыха. А вот воду неоткуда набирать; кроме как из квартиры носить.

Вывод водопроводной трубы есть только у «Детского мира». Мы попытались им пользоваться, но директор запретила нам поливать деревья из «ее» шланга.

П. ТУЧИН.

Футбол

ВПЕРЕДИ — «ХИМИК»

Центральным матчем седьмого тура первенства области по футболу стал матч в Гиганте, где команда «Сальсксельмаш» принимала наш «Химик». Обе команды имели по 10 очков и занимали 1—2 места.

Очень серьезно готовились наши футболисты к этой игре — она прошла в день празднования профессионального праздника работников химической промышленности и, естественно, спортсмены стремились ознаменовать его победой.

В упорной борьбе проигрывая вначале со счетом 0:2, волгодонская команда сумела навязать соперни-

ку свою игру и забила три мяча. Очень красивым был удар Бориса Бойко с 35 метров в верхний угол ворот. Затем в начале второго тайма Виталий Столяр сравнял счет, а Сергей Петров вывел свою команду вперед, пробив в нижний угол ворот.

Почувствовав угрозу поражения, хозяева стали

яростно атаковать, но в эти минуты надежно играли защитники и особенно вратарь Валерий Маслов.

Эта победа «Химика» позволила команде с 12 очками стать единоличным лидером в области. Как бы ни сложилась в дальнейшем турнирная судьба команды, мы поздравляем футболистов и их тренеров с успехом.

Юношеская команда также победила со счетом 3:2. Следующую игру «Химик» проведет на стадионе «Строитель», 7 июня в 18:00 с «Локомотивом» из Сальска.

В. КАРЕЛИН.

Пушкину посвящается

В Волгодонске стало традицией отмечать день рождения А. С. Пушкина. 182-летию поэта посвящается праздник улицы, носящей имя Пушкина.

Завтра, 6 июня, в 18:00 начнется праздник, где будут подведены итоги конкурсов на лучший дом, двор, балкон, подъезд, будут демонстрироваться выставки личных библиотек любителей книги, пройдут конкурсы на лучшее произведение прикладного искусства (вязание, вышивание, чеканка, резьба по дереву, выжигание). Хозяева поделятся опытом, как лучше законсервировать овощи, приготовить соленья, изделия из теста, как правильно и лучше составить букеты цветов.

Затем праздник перейдет в парк «Юность», где любители книг примут участие в конкурсе чтения, инсценировании произведений А. С. Пушкина. Занимательна будет литературная викторина, содержательным — концерт учеников и преподавателей музыкальной школы № 1. Любители кино посмотрят в завершение праздника кинофильм «Пушкин и Мицкевич».

7 июня в новом городе пройдет поэтический праздник на тему «Поэмы Пушкину». Его организует театральный коллектив «Атоммаш» с участием любителей книг. Состоится книжная торговля.

Добро пожаловать, волгодонцы, на пушкинские праздники!

М. БАРЫШНИКОВА,
отв. секретарь правления городской организации общества любителей книги.

Знакомьтесь: «Акварели»

Вокально-инструментальный ансамбль «Акварели» — один из самых молодых ансамблей на эстраде. Несмотря на свою молодость, он уже вошел в группу лидирующих в этом жанре коллективов. Ансамбль завоевал прочную популярность у любителей современной песни; на фестивале в польском городе Зелена Гура являлся почетным гостем. Здесь москвичи аккомпанировали польской певице Снежанке, их выступления имели большой успех.

Творческий коллектив стремится к самобытности, оригинальному исполнению. В одной из последних концертных программ «Акварелей» — около тридцати песен.

Этот известный коллектив побывал в самых различных точках нашей страны, на многих ударных комсомольских стройках. 6—7 июня ансамбль выступает в нашем городе.

Редактор В. ПУШКАРНЫЙ.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА!

7 июня 1981 года с 3:30 до 13:30 будет произведено отключение электроэнергии в новой части города в связи с монтажными работами на линии, питающей новый город.

Коллектив Волгодонской городской больницы выражает глубокое соболезнование заведующей физиотерапевтическим отделением горбольницы Романенко Татьяне Кирилловне по поводу смерти ее матери.

В воскресенье, 7 июня 1981 года, в 9:00 утра состоится общее собрание членов кооператива «Звеновод» по вопросу строительства зернофермы. Приглашаются все члены кооператива.

Утерянный штамп УПТК треста ВДЭС № 250 считать недействительным.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич